

出租车还敢拒载、加价、绕道？ “飓风五号”行动来了

穿梭在城市里的一辆辆出租车，既是市民们出行的重要工具，也是各地旅客认识无锡的一扇扇流动“窗口”。昨从市交通运输综合执法局获悉，为擦亮城市“窗口”，提升出租车行业风貌和服务质量水平，为期一个月的“飓风五号”行动启动，以无锡“两站一场”为重点，严查出租车违规行为。

投诉：不答应司机一口价 乘客被“丢”在路边

前不久，乘客傅先生(化名)在苏南硕放机场乘上一辆出租车，准备前往硕放香楠佳苑。在行驶过程中，驾驶员以排队等待时间过久提出不打表，让傅先生支付50元。傅先生不同意，不料驾驶员立刻让他下车，并将他的行李箱扔于路边。

接到投诉后，新吴交通执法大

队机场中队立即通过调阅视频，协助傅先生确认了涉事车辆，为其安排车辆送至目的地。经过进一步调查取证，这名出租车驾驶员存在短途议价、拒载、损坏乘客行李箱的行为，新吴交通执法大队对出租车驾驶员违法行为进行立案。

针对该出租车驾驶员拒载行为，新吴交通执法大队依法给予顶

格处罚1000元，年度信用积分扣10分，3个月内禁止其进入机场排队载客，并责令涉事驾驶员及出租车企业向乘客赔礼道歉。同时，执法部门对出租车企业以全行业通报，企业年度信用积分扣10分，并组织对该公司组织“综合体检”，对发现的违法违规行将从严予以惩处。

直击：不打表、未戴口罩 这些违规行为被查处

“飓风5号”行动整治首日，25名交通执法人员分头直奔无锡火车站、无锡东站、苏南硕放机场。在2个小时的整治行动中，执法人员共检查133辆出租车，27辆网约车，其中查处驾驶员未按规定使用计价器1起、不

规范佩戴口罩8起。

值得一提的是，在此次执法行动中，交通运输执法部门强化科技赋能，借助“智慧法眼”移动组网布控系统和视频监控系统等手段开展实时监控，对巡游出租汽车进行智慧治理，对违法行

为实施精准打击。“飓风5号”首场行动中，执法人员通过后台系统看到一辆白色网约车停靠在兴源路火车站公交东广场，涉嫌违规巡游揽客，执法人员立即到该点位进一步调查，精准查处了违规行为。

加码：“红黑榜”奖优罚劣“惯犯”从严处罚

据了解，下一步市交通执法部门将继续联合相关部门，不定时、不定期开展出租车客运市场专项整治行动，加大稽查力度，保持对出租车行业执法的高压态势，对多次被投诉的驾驶员从严处罚，推动出租汽车行业文明服务水平再上新台阶。

出租车行业监管也将持续“加码”。市交通综合执法监督局相关负责人孙斌介绍，目前市区共有

20家巡游出租车企业，交通执法部门将每月对出租车企业进行考核，对考核结果中垫底的企业进行行业通报，并列入企业年度信用等级评定扣分项目，倒逼企业教育引导驾驶员自觉守法经营、安全驾驶、文明服务。同时，推行出租车经营服务奖优罚劣，对规范经营、文明经营、优质服务受到群众认可的出租车辆及驾驶员评入“红榜”，

将被投诉举报查实及被巡查执法发现的违规经营、不文明经营出租车列入“黑榜”。

市交通执法部门提醒，市民乘客遇到出租车违法违规行为可向交通执法部门举报，也可拨打电话12328进行投诉。需要注意的是，一定要保存好相关证据，包括发票、照片及录音等。

(晚报记者 蔡佳)

你的体育锻炼 达标了吗？ 无锡市《国家体育锻炼标准》 达标赛正式启动

本报讯 体育锻炼有标准，你知道吗？30秒跳绳、引体向上、俯卧撑、绕杆跑……这些常见的日常锻炼项目，你知道要达到怎样的水平才能符合健康锻炼标准？昨天上午，2022年全民健身运动会暨《国家体育锻炼标准》达标赛的正式启动，给予了市民答案。

《国家体育锻炼标准》(以下简称《标准》)是经国务院批准推行的，以检验公民体育锻炼效果、评价身体素质为目的，以测验达标为手段的评价体系。今年，《标准》首次公布检测标准以及详细的成绩表，让市民可以更清楚、了解自己的身体素质。昨天，作为2022年无锡“全民健身运动会”系列活动之一的无锡市《标准》达标赛，吸引



了全市百余名选手参加比赛。“我参加30秒跳绳，目前最好的成绩超过100个，不过我去年120个。”参赛市民高健表示，自己原是棒球运动员，跳绳可说是日常训练，退役后也会坚持运动，每天一两个小时，现在有了标准，知道自己是否达标就更容易了。

据了解，《国家体育锻炼标准》达标赛每年都会举办，由于之前检测标准未曾公布，市民无法对照判定，“如今，市民终于可以通过达标赛来了解自己的身体素质，而没能现场参加测试的市民，自己可以参照《标准》来进行测试，看看自己的

体育运动有没有达标，然后进行有针对性的锻炼。”无锡市体育局群体处刘新才说。

《国家体育锻炼标准》按年龄实现了6-69岁人群全覆盖，包括儿童组、少年组、青年组、壮年组、老年组五个组别。每个组别检测5个项目，根据不同的检测成绩，满分为500分，400分以上优秀，320分-399分良好，200分-319分及格，199分及以下不及格。刘新才表示，每类项目按组别和年龄开展，测验项目涵盖了速度、耐力、力量、灵敏、柔韧等方面。

(璿璐/文、摄)

香甜软糯！ 马山香梗芋上市

本报讯 “香似龙涎仍靛白，味如牛乳更全清。”立冬将至，又到了马山香梗芋批量上市的时节，一碗桂花糖芋头可是吃货们的秋冬标配。

走在西村社区的田间小道上，放眼望去，大片大片的绿色映入眼帘，农户们正在门前屋后的田里忙碌地劳作着，从埋在土里的根茎下挖出整颗香梗芋，摔去泥土、刮掉外皮，一颗颗红芯白肉的芋头就露出了可爱的脸庞。

种植户鲁文效介绍，香梗芋不同于小麦、水稻等农作物，它需要人工进行种植，一般每年4月左右播种，经过治虫、垄土等过程，直至11月左右结出硕果。“马山芋头，口感软糯细腻、芋香浓郁、入口即化，加上其具有清热化痰、消肿止痛等药用价值，深受人们喜爱。随着马山芋头相继获得国家农产品地理标志证书、无锡优质农产品称号，马山香梗芋的知名度越来越高了。”据马山街道农业科相关负责人介绍，今年马山香梗芋的种植面积有限，只有约20亩，加上天气影响，产量有所减少，预计今年产量在6万斤左右，售价在6-7元/斤，吃货们且吃且珍惜。(潘凡)

“体育+”综合体 “T立方”来了



本报讯 打破传统的体育产业运营模式，一个功能复合、业态多元，集运动、休闲、娱乐、商业、办公于一体的全新体育+综合体“T立方”体育生活广场，11月5日正式对外开放。无锡市民又多了一处运动健身、休闲娱乐的好去处。

当天，“T立方”体育生活广场首场重量级赛事——2022年“体总杯”全国社区运动会街头篮球系列赛(无锡站)正式开球。

作为锡东地区首个“体育+”综合体项目，项目投用后将将为无锡以及周边市民提供丰富的体育运动内容及精彩的赛事导入、人员培训等服务。无锡T立方总建筑面积8.1万平方米，配备有室内1个标准恒温泳池、10片羽毛球场、2片篮球场、室外2片五人制足球场、2片篮球场、4片网球场以及户外健身步道和儿童娱乐设施，能满足全民健身的多样化需求，同时提供多元赛事供给。

无锡“T立方”体育生活广场是成都在全国布局莱茵体育生态圈的第28座。项目集全健身、体育运动公园、运动美好生活、体育教育培训、体育产业孵化为一体，是锡东新城倾力打造的地标性体育文化综合体。

(陶洁/文、摄)